



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

24 (25958) Вторник, 11 февраля 2014



Не будите
спящего
Шарикова

4

НОВОСТИ



Валентина Шмакова отмечена многими высокими наградами Кемеровской области.

ЗЕМЛЯКИ

Эксперту и новатору

Вчера орден Почета Кузбасса вручен председателю областной организации Всероссийского общества инвалидов Валентине Шмаковой.

С 1989 года она является председателем городской организации Всероссийского общества инвалидов, а с 2006 года возглавляет областную организацию, которая объединяет свыше 12 тыс. человек.

По инициативе Валентины Ивановны организованы и работают малые предприятия для кузбассовцев с инвалидностью. Они изготавливают полиграфическую, упаковочную, кожгалантерейную продукцию, инновационные сумки для инвалидов колясок, «тревожные рюкзаки». В 2013 году Валентина Шмакова избрана депутатом областного Совета народных депутатов, является экспертом общественной палаты, отмечена высокими наградами Кемеровской области.

АНТИКОРРУПЦИЯ

Ответит по счетам

В рамках программы по борьбе с коррупцией, утвержденной губернатором Аманом Тулеевым, выявлено мошенничество в управлении соцзащиты Кемеровского района.

Этот факт вскрыт в результате контрольно-ревизионных проверок целевого расходования средств муниципального бюджета, проведенных областным департаментом социальной защиты населения.

Установлено, что бывшая сотрудница управления Валентина Ануфриева присвоила более 400 тыс. рублей, предназначенных на предоставление льготникам мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг. Используя служебное положение (работала начальником отдела автоматизации), она производила начисление денежных выплат на вымышленных лиц, а средства направляла на свой счет и счета родственников.

В настоящее время похищенные средства возвращены в областной бюджет. Материалы направлены в правоохранительные органы.

По поручению губернатора в территориях пройдут проверки всех дел получателей социальных выплат и усилен контроль за этой работой.

Пресс-служба АКО.

КОНКУРС

Прошли жесткий отбор

Алена Захарова и Наталья Бенардани – студентки третьего курса Юргинского технологического колледжа – стали победителями региональных отборочных соревнований профмастерства WorldSkills Russia по специальностям поварское и кондитерское дело. Теперь им предстоит защищать честь Кемеровской области на Национальном чемпионате, который пройдет в мае в Назани.

Напомним, два дня Юргинский технологический колледж был площадкой для проведения областных и региональных отборочных соревнований профмастерства. В них приняли участие 26 студентов из 15 профессиональных образовательных организаций области. В областном конкурсе победу завоевала Виктория Орлова (Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг) и по специальности кондитер – Сергей Косорезских (Прокловский промышленно-экономический техникум).

Валентина МЖЕЛЬСКАЯ.

ЖИЛЬЕ МОЕ

Кто платит, тот и заказывает ремонт

В последнее время много разговоров о возросших полномочиях жильцов многоквартирных домов и усилении ответственности обслуживающих организаций. К чему это может привести?

1.

Сейчас наступило время отчетов управляющих компаний перед жильцами. Ведь по закону они должны в течение первого квартала (а уже февраль, второй месяц из трех!) рассказать нам на общих собраниях, куда ушли наши собранные на все про все денежные средства в прошлом году. И нас, собственников, опять призывают

активизироваться, собираться, приглашать на свои встречи сотрудников УК, чтобы они внятно нам все растолковали. Иначе обслуживающие организации будут размещать информацию о нашем жилье лишь у себя сайта, а мы ее если и заметим, то ничего понять не сможем. Ведь эта информация слишком общая: дан чаще всего перечень обслуживаемых домов, их

технические характеристики вместе конкретными данными о нашем доме, о сумме собранных нами средств и расходах на нужды нашего конкретного дома.

В общем, если ты – настоящий хозяин, требуй явки представителя РЭУ на собрание жильцов с полной информацией по конкретному дому!

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТР.

ПОДРОБНОСТИ

Чтобы болезнь не сидела в печенках!

В Кемеровской городской клинической больнице №3 им. М.А. Подгорбунского успешно проведена первая в Кузбассе трансплантация печени. Таким образом, наша область стала девятым регионом России, где выполняются подобные операции



Доктор Константин Краснов и его пациентка через месяц после операции. Фото Федора Баранова.

Пациенткой, которой врачи Кузбасского областного гепатологического центра (ГКБ №3) пересадили печень донора, стала Наталья Михайловна Кашина, 44-летняя учительница русского языка и ли-

тературы из школы №10 города Гурьевска.

Женщина страдала наследственным заболеванием, которое семь лет назад привело к циррозу печени. Этот диагноз означает тяжелое поражение органа: на последней стадии

болезни клетки печени, отвечающие за выполнение ряда жизненно важных функций, таких как пищеварение, кроветворение, очищение организма от токсинов и пр., погибают практически полностью. Несмотря на то, что Наталья

Михайловна получала самое современное лечение, ее состояние ухудшалось. Последнее время она вообще не выходила из больницы. Прогнозируемый срок ее жизни составлял максимум 5 месяцев, единственным шансом для нее

НАГРАДЫ

Губернатор А.Г. Тулеев наградил сотрудников горбольницы №3 им. М.А. Подгорбунского, выполнивших успешную трансплантацию печени. Главврачу больницы О.А. Краснову за многолетний добросовестный труд, выдающиеся заслуги в развитии здравоохранения Кемеровской области и большой личный вклад в организацию проведения уникальной операции присвоено почетное звание «Лауреат премии губернатора Кемеровской области «Прорыв в будущее». Областной медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени награждены заведующий Кузбасским областным гепатологическим центром Н.А. Краснов, завотделением Е.А. Каменева.

Медалью «За служение Кузбассу» награждены операционная медсестра Е.В. Харун и санитарка А.Е. Бондарь.

была трансплантация здорового органа...

К тому моменту, когда появился донор, в листе ожидания на трансплантацию печени стояли 23 пациента с тяжелой печеночной недостаточностью. Но очередь в привычном понимании этого слова значения не имела: пару «донор-реципиент» врачи подбирают по параметрам наибольшей биологической совместимости. Реальных кандидатов на пересадку оказалось два. Однако по медицинским показаниям оперировать решили Кашину.

Операция, проходившая под руководством директора Кузбасского гепатологического центра кандидата медицинских наук Константина Краснова, продолжалась десять с половиной часов. Для трансплантации печени это нормально, – поясняет Константин Аркадьевич. – В техническом плане она намного сложнее, чем пересадка почки и даже сердца. Но зато по исходу считается наиболее благоприятной. Непосредственно в трансплантации принимали участие 25 специалистов: две бригады хирургов, а это восемь человек, врачи-анестезиологи, операционные медицинские сестры и се-

стры-анестезистки, терапевт, который обеспечивал лекарственную поддержку трансплантата во время самой операции... А вместе с врачами и медсестрами, которые готовили пациентку к пересадке и выхаживали после, было задействовано более 30 человек.

Вообще-то сама операция проходила в ночь с 12 на 13 января. Но объявлять ее успешной врачи печеночного центра не спешили: нужно было предупредить возможные послеоперационные осложнения, убедиться, что донорский орган прижился и работает как родной... В конце прошлой недели Наталью Михайловну выписали домой, объяснив, что интенсивный реабилитационный период продлится до полугода. А принимать лекарства, препятствующие отторжению новой печени, ей предстоит всю жизнь. Но женщину это не пугает.

– Хотя швы еще болят, я чувствую себя намного лучше, чем до операции, – признается Наталья Михайловна. – Прошла желтуха, исчезли отеки и тяжесть в ногах, нет общей слабости. Но главное – мироощущение изменилось, стало радостным...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-й СТР.

ЦИФРА

16,5 млн тонн

угля добыли угольщики Кузбасса в январе этого года. Этот показатель выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,2 млн тонн и ниже по сравнению с декабрем 2013 года на 1,6 млн тонн. На складах угольных предприятий области остается 12 млн тонн угля.

ФОТОФАКТ



ЛЫЖНЯ РОССИИ – 2014. Более 1000 человек приняли вчера участие в массовой лыжной гонке, прошедшей в Кемерове. Самыми юными участниками забега стали: Милада Бобкова (1,5 года) и Михаил Баков (2 года). Самые опытные участники: Дмитрий Ярыков (75 лет) и Тамара Трефелова (80 лет). В категории «спортивная семья» победу одержала семья Носковых, которая пришла на старт в составе 14 человек. Соревнования в остальных городах и районах Кузбасса пройдут до конца февраля. Фото Владимира Клеова.



НОВОСТИ



■ Столько вещей собрали пожарные для семьи погорельцев. Фото Юрия Жогова.

ПОМОЩЬ

Погорельцев не оставили

Пожарные собрали тёплые вещи и деньги на продукты питания для семьи погорельцев из поселка Кузнецкого Новокузнецкого района.

Вечером 3 января загорелся частный дом на улице Рабочей. Опасения, что в доме находятся дети, к счастью, не подтвердились. Как выяснилось позже, восьмилетняя Ира вовремя заметила, что её трёхлетний брат, найдя в спальне родителей зажимку, подпалил постельное бельё. Девочка попыталась справиться с огнём самостоятельно, но вскоре поняла, что ей это не под силу. Ира быстро сориентировалась и отвела младших брата и сестру к соседям. Родителей в тот момент дома не было.

В результате пожара семья осталась без жилья и без одежды. 11-й отряд Федеральной противопожарной службы сразу же начал собирать теплые вещи. На днях их отвезут погорельцам, которых на время приютили родственники. Глава Кузнецкого сельского поселения пообещал помочь с пиломатериалами, и с весны на пепелище будет отстраиваться новый дом. Ранее местная администрация передала погорельцам постельное бельё и телевизор.

Алена ФЕДОТОВА.

СОЧИ-2014

Тренер поклялся...

Уроженке Междуреченска Анастасии Попковой было доверено произнести олимпийскую клятву от имени всех тренеров на церемонии открытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи.

Стоит отметить, она была произнесена впервые в истории зимних Игр. Обычно ее давали только спортсмены и судьи.

Спортивный путь наша землячка начинала в Междуреченске в школе олимпийского резерва имени Георгия Хохрана по горным лыжам. Была чемпионкой страны. Ее качества как универсальной спортсменки проявились на Универсиаде в 2003 году, где она победила в слаломе-гиганте, взяла «серебро» в скоростном спуске и «бронзу» в слаломе-супергиганте. Все ее победы связаны с именем ее тренера Александра Тельгеркова.

Из-за травмы Анастасия была вынуждена расстаться с большим спортом. Уехала в Подмоскowie, где работала тренером-инструктором в знаменитом спортивном комплексе Снеж-Ком. А в преддверии сочинских Игр ее назначили тренером женской сборной России по горным лыжам.

К слову, в беседе с журналистами она рассказала, что всего за два дня до церемонии узнала: именно ей придется произносить клятву и испытала настоящую бурю эмоций.

Оксана ЮРЬЕВА.

ТРАДИЦИИ

Народы большого города

Культуре азербайджанского народа посвящена выставка, открывшаяся в Новокузнецком центре культуры и творчества. Это вторая экспозиция в рамках большого городского проекта - фестиваля национальных культур «От сердца к сердцу», знакомящая жителей с народами, проживающими на его территории.

Первая, посвященная таджикской культуре, проходила в ноябре. Ее посетили более трех тысяч человек.

Очередная выставка проходит при поддержке кемеровской региональной общественной организации «Азербайджанская община «Содружество» города Мыски. На ней представлены национальный флаг Азербайджана, национальные костюмы, ковры ручной работы, традиционные музыкальные инструменты, книги, предметы быта, изделия народных промыслов. Новокузнецчане смогут узнать много нового об истории и культуре азербайджанского народа.

Планируется, что фестиваль «От сердца к сердцу» будет работать в течение полугодия и завершится грандиозным праздником национальных культур на площади общественных мероприятий города.

Татьяна МИНЕЕВА.

ЧП

Дети под колесами

В частном секторе областного центра за несколько дней под колесами автомобиля пострадали два ребенка.

Первое ДТП случилось вечером на нерегулируемом пешеходном переходе на улице Артельной Рудничного района. 33-летний водитель Subaru наехал на 7-летнего мальчика. Ребенок находился на дороге без взрослых, в компании двоих детей. Он получил ушиб почек и госпитализирован. Показания водителя и очевидцев расходятся, обстоятельства ДТП устанавливаются. В ПДД отправлен запрос проверить семью, где растет ребенок.

Другое ЧП произошло днем на улице Мызо Центрального района. Как рассказала инспектор отдела пропаганды ГИБДД г. Кемерово Ирина Лопарева, 10-летняя школьница решила покатайся на ледянке с сугроба возле соседнего дома. Скатившись с него, девочка угодила под колеса проезжающего автомобиля. Водитель «ВАЗ-2110», 37-летняя женщина, не видела ребенка, поскольку дорога была узкая, а перед сугробом стоял припаркованный грузовик. Она экстренно затормозила, но девочка все равно ударилась о бампер. К счастью, ребенок отделался только ушибами.

Всего с начала года в Кемерове случилось 5 ДТП с участием детей.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

	11 февраля	12	13
Кемерово	-13 -15 -21 -23	-14° -20°	-14° -20°
Новокузнецк	-13 -15 -20 -22	-12° -18°	-14° -19°

ПОДРОБНОСТИ

Чтобы болезнь не сидела в печенках!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Она попросила поблагодарить всех, кто помогал ей справиться с болезнью: замечательный персонал горбольницы №3, родственников, друзей, коллег, учеников, поддержавших ее в трудные и страшные минуты: «Отдельно хочу поблагодарить губернатора Амана Гумировича Тулеева за то, что подобная операция стала возможной у нас в Кузбассе. Ведь это дает надежду на благоприятный исход десяткам таких больных, как я...»

Главный врач ГКБ №3 доктор медицинских наук Олег Аркадьевич Краснов уточнил, что операция стоимостью около 1,2 миллиона рублей для пациентки была совершенно бесплатной. В настоящее время руковод

водство больницы ходатайствует перед Минздравом России о предоставлении Кузбассу федеральных квот на проведение трансплантации печени.

Лицензию на оказание данного вида высокотехнологичной медицинской помощи ГКБ №3 получила еще в 2013 году. Сегодня в медучреждении есть всё необходимое для того, чтобы поставить подобные операции на поток. В частности, выполнен капитальный ремонт помещений гепатологического центра и оперблока. Введено в эксплуатацию современное оборудование, позволяющее подготовить больного к операции и выходить после ее проведения. (Например, аппарат печеночного диализа MARS – это, по сути, искусственная печень, которая мо-

ДЛЯ СПРАВКИ

В Сибири развитие трансплантологии началось именно с Кузбасса: в 1969 году в Кемеровской облбольнице был открыт первый за Уралом центр трансплантации почки. В прошлом году здесь было выполнено 48 пересадок этого органа. А в Новокузнецком кардиоцентре впервые была проведена трансплантация сердца – и за полгода число этих операций было доведено до пяти.

жет временно замещать собственный неработающий орган пациента и очищать его организм от шлаков. Другой аппарат, «Фиброскан», позволяет определять степень поражения печени, не прибегая к хирургическому забору материала). А медперсонал больницы прошел стажировку в ведущих клиниках России и Германии, специализирующихся на пересадке печени.

«Пять лет назад больница получила задание губернатора реализовать программу пересадки печени, – напомнил главврач. – Мы его выполнили, став девятым регионом в России и вторым – за Уралом, где подобные операции проводятся».

Валентина АКИМОВА.

ИСТОРИЯ ВОПРОСА

Впервые в мире экспериментальная (т.е. на животных) трансплантация печени была выполнена в России выдающимся биологом, физиологом, хирургом-экспериментатором Владимиром Петровичем Демиховым, которого по праву считают основоположником мировой трансплантологии.

В 1937 г., еще будучи студентом третьего курса, он создал первое в мире искусственное сердце и стал выживать его собакам. В 1946 г. Демихов занялся пересадкой животным всего сердечно-легочного комплекса, спустя еще два года провел пересадку печени, а в 1952 г. изобрел широко применяющийся ныне во всем мире метод коронарного шунтирования сердца. В 1954 г. Демихов успешно пришел собаке вторую голову. О самочувствии животного гово-

рило хотя бы то, что одна из голлов то и дело норовила укусьить за ухо соседку.

Однако советский Минздрав запретил проведение подобных операций. Поэтому первая пересадка печени человеку была выполнена в 1963 году в США. А первая трансплантация сердца – в 1967 г. в ЮАР.

В нашей стране первая успешная клиническая пересадка сердца была выполнена пациенту в 1987 г., печени – в 1990 г.



ЖИЛЬЕ МОЕ

Кто платит, тот и заказывает ремонт

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Вот и на последней пресс-конференции Ирина Гайденко, начальник государственной жилищной инспекции Кемеровской области, подчеркнула, что все мы, жильцы, не должны прозевать это отчетное время. Правда, форма отчета перед жильцами, к сожалению, не утверждена. Поэтому на общем собрании людям можно самим договориться, в каком формате УК должна перед ними отчитываться.

II.

К сожалению, подобную активность население еще не проявляет, отмечает Ирина Викторевна, ведь управляющие компании любые свои действия должны согласовывать с собственниками. А те в свою очередь должны утвердить разработанный компанией план мероприятий по текущему ремонту, содержанию конкретного дома. Без решения собственников управляющая компания не имеет права ремонтировать фасад, кровлю или что-то другое на доме. Это прописано и в постановлении правительства №416, вышедшем в прошлом году.

Призыв «Во все выныкать» некоторыми жильцами все же услышан. Есть примеры, в частности, в Кемерове, когда жильцы сами инициируют собрания и контролируют деятельность УК по «полной программе». Например, в одном из домов по ул. Спортивной протекала кровля, и собственники сами договорились о дополнительном платеже – на ремонт крыши.

Конечно, хорошо, если собственники понимают, что они – полноценная сторона договора управления домом. А если ее не понимают? Тогда дому чихнуть?

Ирина Гайденко пояснила, что в прошлом году вышло также постановление правительства №290, которым утверждены минимальный перечень услуг и работ УК – от содержания фундамента до кровли. То есть «меньше»



■ Фото Федора Баранова.

сделать нельзя, а «больше» – можно. Поэтому все договоры жильцов с управляющими компаниями, которые заключены до апреля 2013 года, сейчас должны быть либо пролонгированы с учетом этого перечня работ-услуг, либо составлены вновь. Также с учетом указанного перечня.

III.

Заметно ежегодное ужесточение требований к УК. И расширение функций контроля госжилинспекции. Если послушать отчет Ирины Викторовны о количестве нарушений со стороны УК и ТСЖ и соответственно штрафов с должностных и юридических

лиц, а также непредоставление жильцам информации о своей деятельности. Так что если хотите, чтобы УК, наконец, «заговорила» с собственниками, обращайтесь в госжилинспекцию.

IV.

И уже за январь инспекцией рассмотрено 729 обращений граждан и организаций, в отношении виновных лиц возбуждено 115 административных дел. Спросите: компании не учли уроков прошлого года? Учили!

И все это возросло число фактов нарушений, предписаний и штрафов свидетельствует скорее всего о том, что с каждым годом требования к УК растут, полномочия ГЖИ увеличиваются, вот и складывается впечатление, что хороших компаний не осталось. Как показывают опросы «домовой» общественности, с УК договориться все же можно.

А что касается нарушений, то мелкие были, есть и будут. Кстати, и со стороны жильцов тоже. Ирина Викторевна с удовлетворением отметила первый опыт совместной работы их ведомств с полицией. Речь идет о выявлении курьезных случаев в подъездах домов. С некоторыми пор сия деятельность расширяется как административные нарушения, за которые привлекают к ответственности. Выкурил у двери своей квартиры сигарету – плати штраф 500 рублей. Это, конечно, если тебя застукают полицейский с инспектором ГЖИ. «500 рублей, конечно, не ахти какая сумма, – говорит Ирина Гайденко. – Но все равно жалко отдавать за выкуренную сигарету». Ныне шестеро граждан заплатили штраф за курение в неположенном месте. Ну, а если нарушитель замечен вновь, то штраф может быть увеличен в три раза.

В общем, горожанам, не расслабляйся! Думай, как жить тебе в доме дальше и соблюдать установленный порядок.

Елена ЩЕРБАКОВА.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ



■ Фото Федора Баранова.

Лес нынче дорог

16,663 миллиона рублей – такую беспрецедентную сумму по решению суда должна возместить угольная компания за причинение вреда лесам Кузбасса.

Это решение принял на днях Арбитражный суд Кемеровской области. Иск предъявлен одному из предприятий, уничтожившему в Прокопьевском районе лесные насаждения на площади около трех гектаров.

В пресс-службе департамента лесного комплекса Кемеровской области нам рассказали, что в 2013 году шахта «Талдинская-Западная-1», входящая в ОАО «СУЭК-Кузбасс», пробуривла газоотводные скважины на четырех лесных участках в урочище «Нарыковское» Прокопьевского лесничества. Бурение производилось для отвода метановоздушной смеси из действующих горных выработок на поверхность. На момент проведения работ на лесных участках у предприятия отсутствовало право пользования ими, то есть договоры аренды лесных участков не были заключены. В общей сложности при проведении работ по газификации были уничтожены лесные почвы на площади 31 260,2 кв.м, что сопоставимо с площадью почти пяти футбольных полей.

Нужно уточнить, что два участка из четырех, где была совершена незаконная рубка лесных насаждений, самовольное снятие и уничтожение почвы, относились к особо защитным лесным участкам. Первый из них – это водоохранная зона реки Кыргай, являющейся притоком Уската, который впадает в Томь.

Комментарий

Геннадий ЛИПАТОВ, начальник департамента Лесного комплекса Кемеровской области: «Осознавая свою ответственность, угольщики добровольно оплатили все административные штрафы и вред лесу, причиненный незаконной рубкой лесных насаждений. Однако вред, причиненный рубкой лесных насаждений, в размере 16,663 млн рублей не признали, поэтому департамент обратился с иском в арбитражный суд, который принял решение, что вред должен быть возмещен в полном размере. Евгения РАЙНЕШ.

Обращение членов Общественной палаты Кемеровской области и Кемеровского епархиального управления к широкому кругу общественности

Уважаемые кузбассовцы! 2014 год объявлен президентом России В.В. Путиным Годом культуры. В этом году также отмечается 700 лет со дня рождения Сергея Радонежского – святого, который по праву считается «духовным отцом русского народа». Эта дата имеет особое значение для нашего Отечества. Память о преподобном Сергии живет в народе и жила всегда, даже в самые трудные времена, потому что он был для многих духовным примером.

Целях сохранения культурных и нравственных ценностей, укрепления духовного единства русского народа главой государства рекомендовано как органам государственной власти, так и субъектам Российской Федерации принять участие в юбилейных торжествах.

По инициативе губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева в Кузбассе пройдут мероприятия, посвященные столь значимой дате. В год 700-летия преподобного Сергия Радонежского в Ленинск-Кузнецком намечено завершить строительство и открыть храм в его честь.

Общественная палата Кемеровской области и Кемеровское епархиальное управление поддерживают эту инициативу. Важно, чтобы в Кемеровской области на всех образовательных и культурных площадках, как областных, так и муниципальных, были организованы соответствующие праздничные мероприятия.

Поэтому мы обращаемся к главам городов и районов, а также ко всем кузбассовцам с призывом принять самое активное участие в мероприятиях, связанных с именем преподобного Сергия Радонежского. Надеемся на ваше неравнодушие и поддержку.

И.Н. РОНДИН, председатель Общественной палаты Кемеровской области, Архиепископ Кемеровский и Прокопьевский, митрополит Кемеровский и Прокопьевский, глава Кузбасской митрополии, член Общественной палаты Кемеровской области.

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Сто лет и сто зим бывшей оперуполномоченной

Веновой юбилей отмечает бывшая оперуполномоченная «невидимого фронта» Валентина Васильевна Селянина. Перед нашей беседой она сразу предупредила: «Не задавайте лишних вопросов».

I.

Свой юбилей долгожительница решила отметить в ресторане. - В жизни раз бывает 100 лет. Как и 18, - шутит Валентина Васильевна. - Я уже наряд приговорила. Люблю и всегда любила форсить. Волосы накручиваю на бигуди, если в свет выхожу. А все свои старые вещи на улицу давно вынесла. Нельзя поддаваться старости. Я ведь не старуха вовсе. Правда? Ни чуть не лукавая, я закивала: правда, правда. Таких, как она, всегда будут называть по имени-отчеству. А бабуля Валентина Васильевна только для внуков и правнуков.

И сыновья никогда не говорили ей «мама». Только «мама, мамочка, мамулечка».

Двух сыновей она родила. Остался один - Дмитрий. Лев умер. Хоронили его морозным днем. Вот тогда-то, считай, единственный раз и повязала платок. Шапки, шляпки - вот ее головные уборы. Недавно брюки купила. С черным пиджаком и белой блузкой неплохой комплект получилась. На пиджаке медали. Их много. Но знак службы безопасности среди обилия наград заметен. Помня запрет на лишние вопросы, все равно осмеливаюсь спросить, как попала она в органы.

Улыбнулась Валентина Васильевна: - Считайте, что с улицы. А точнее, с базара.

На базар в Прокопьевске (там война застала) Валентина Васильевна пошла за мясом для сыновей. Купить бы кусочек для запаха. Очередь к прилавку большущая. А тут в эту очередь подошел начальник милиции, высокий, плечистый. Перед ним как-то все сразу отступили, перепутались. Валенти-

на, осмелившись, замечание сделала начальнику. Все ахнули: что сейчас будет? А начальник действительно пригласил Валентину в отдел милиции.

В горлоделе ее долго-долго спрашивали о семье, о родных. Сказала, что отец ее - участник первой мировой войны. В 1916 году умер от ран. Мама четверых детей одна поднимала. Спасибо ей! А сейчас вот она, Валентина, сыновьям своим и за отца, и за мать. Да вон их сколько, солдаток-то, вокруг.

От предложения поработать делопроизводителем в отделе НКВД не отказалась. А на военную службу только спустя два года перевели, в 1944-м. В том же году при освобождении Польши был тяжело ранен ее муж. Ей потом расскажут, что по дороге в медсанбат он все говорил о ней, о сыночках. И умер. Боевые ордена мужа потом ей вручили. А она - сыновьям.

II.

Как-то Дима, вернувшись из школы, спросил: - Мама, а ты где и кем работаешь? Учительница интересовалась.

- Скажи, что в секретном отделе. Только это до сих пор и известно Дмитрию Алексеевичу. Они с братом лишние вопросы маме не задавали. В форме при погонах лейтенанта видели ее редко, по особым случаям. В основном Валентина Васильевна носила гражданскую одежду. И все-таки она была заметной в толпе других женщин. Но любила всю жизнь только одного мужчину - своего мужа. Единственного.

- Любовь к нему и не дала мне состариться. Все-таки великая это сила. Валентина Васильевна, ничуть не напрягаясь, «перелистывает» годы на-

зад. Ее памяти и молодье пусть завидуют! О довоенном и послевоенном Прокопьевске рассказывает так, будто книгу о городе читает. Или ходит по залам краеведческого музея. Она называет по именам и фамилиям директоров шахт, передовиков, их рекорды.

Председатель общественной ветеранской организации органов безопасности Кузбасса Александр Васильевич Добрынин рассказывает, что у Валентины Васильевны есть артистический дар. Она хорошо поет, читает стихи. Вот эти строки как будто про нее: «Я старости не покорюсь. И не склонюсь пред нею. И чем я старше стану, тем жить хочу сильнее».

III.

Но уж вопрос о секретах долголетия я не могла не задать.

- Трудиться надо больше. Вот и весь секрет, - ответила коротко и ясно. Сын Дмитрий вспоминает, что для его мамы дни всегда были ненормированными. И в Прокопьевске, и в Кемерове. Уйдя в запас старшим лейтенантом, еще 17 лет была старшим инспектором кадрового аппарата УКГБ.

Но при всей своей занятости и ответственности всегда оставалась и остается заботливой мамой. Сейчас она балует сына своими домашними пельменями. Даже фарш готовит сама.

Теплые отношения матери и сына - это образ их жизни. Может, в этом тоже секрет долголетия? Когда хочется жить, когда надо жить для того, кто рядом. И заботиться о нем. Еще один совет-завет от долгожительницы: - Будьте добры. Доброта еще никому не погубила. Другое дело - месть или зависть. Но мне эти чувства незнакомы.

IV.

Она никогда не была за границей, но никогда и не ждала об этом. Зато свою страну знает. А уж Кузбасс поч-



Валентина Васильевна в форме была, в форме осталась. Фото Федора Баранова.

ти как свои пять пальцев. Кстати, руки у Валентины Васильевны тоже ухожены. Цитирует поэта: «Быть можно дельным человеком и думать о красе ногтей».

- А о диетах вы думали? Сидели на них? - Любопытствую я, глядя на ее прямо-таки девичью фигуру. - Вот о чем никогда не думала, так это о диете. Но меру в еде знала. А любима еда - пельмени. Из напитков люблю все, кроме крепкого, с градусами. Шампанское на Новый год - это можно. Чуть-чуть. Как и на мой юбилей, - сказал это, Валентина Васильевна сделала несколько глотков кофе, который приготовил ей сын.

О сыновней любви - разговор особый. У всех бы отцов, матерей и детей складывались такие отношения. Внук - сын Дмитрия - тоже заботлив. Часто навещается. И непременно с подарками. Наверняка он уже готовит подарок Валентине Васильевне на ее столетие.

Председатель совета ветеранов управления Александр Васильевич вспомнил, как отмечали 95-летие Валентины Васильевны. Пришли гости с поздравлениями. Долго-долго гляделись в лица за столами, а потом тихо-тихо спрашивают: - А где же уважаемая юбилярша? Вроде нет здесь 95-летних. Все гораздо моложе.

Такой вот комплимент тоже стал подарком для Валентины Васильевны. **Галина БАБАНАНОВА,** г. Кемерово.

Счетчик газа: иметь или не иметь

Внимание абонентов: ООО «Газпром газораспределение Томск» напоминает о необходимости установки приборов учета газа!

О чем говорит закон

Ровно год остался до конца срока, за который все собственники жилых помещений, использующие сетевой газ, должны установить в своих домах или квартирах приборы учета газа. Об этом говорится в Федеральном законе «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Те, кто не поставит счетчики в установленный законом срок, должны будут обеспечить допуск газоснабжающей организации к местам установки приборов учета и оплатить расходы этой организации на установку. В случае отказа от оплаты расходов в добровольном порядке, не исполнившие в установленный срок обязанности по оснащению данных объектов приборами учета, должны оплатить пенные организации расходы в связи с необходимостью принудительного взъясания. Так или иначе, но устанавливать счетчик всё равно придется.

Зачем нужно ставить счетчик

Установка счетчика - это не только требование российского законодательства, направленное на рациональное использование ресурсов, но и оптимизация ваших затрат на коммунальные услуги. И жителю городской квартиры, и владельцу частного дома

или коттеджа нужно знать, сколько он потребляет газа и сколько за него нужно платить. Фактическое потребление определяется по показаниям приборов учета. Жильцы, установившие в своих квартирах счетчики газа, уже почувствовали преимущества их использования.

Как показывает практика, фактический расход газа намного меньше нормативов потребления, и установка счетчика даёт возможность платить в среднем на 30% меньше, чем вы привыкли видеть в квитанции. Затраты на установку прибора учета пусть не сразу, но окупятся, а и платить «за воздух» не придётся - сколько потратили, за столько и заплатили. А если, кроме плиты, в доме имеются отопительные и водонагревательные газовые приборы, экономия ещё больше.

При этом наличие прибора учета позволяет контролировать потребление газа, а значит, и экономить ресурсы. Ведь любой человек, зная, что за каждый расходованный кубометр газа нужно будет платить, автоматически начнёт искать способы сэкономить.

Как установить счетчик газа

Приобрести счетчик можно в магазине, где продают газовое оборудование. Приборы учёта газа сегодня представлены в широчайшем ассортименте, они различны по своей функциональности и области применения. Какую модель выбрать - зависит от

оборудования, которое установлено в квартире или доме. И здесь, конечно, необходима консультация специалиста, за которой вы можете обратиться непосредственно в филиал ООО «Газпром газораспределение Томск» в Кемеровской области, по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 80.

Нужно учесть, что установка счетчиков - газоопасная работа, и она должна быть произведена по всем правилам. Установку счетчика могут выполнять только профессионалы, отвечающие требованиям, установленным законодательством РФ. Стоимость работ по установке варьируется и зависит от способа установки (со сваркой или без неё), сложности и объема работы, необходимости отключения стояка.

ООО «Газпром газораспределение Томск» - газораспределительная организация, предоставляющая услуги по установке приборов учета природного газа, гарантирующая безопасность и профессионализм при проведении работ. Чтобы установить счетчик, вам нужно оставить заявку на участке филиала ООО «Газпром газораспределение Томск» в Кемеровской области (с приложением документа, подтверждающего право собственности в отношении жилого помещения), заключить договор и оплатить стоимость установки и сам счетчик.

По всем вопросам, связанным с установкой прибора учета природного газа, вам следует обращаться по телефону (3842) 75-76-10.

Помните! Установка прибора учета газа помогает планировать ваши расходы и экономить ресурсы.

На правах рекламы.

«Кузбассфонд» сообщает: решением КУГИ КО от 07.02.2014г. № 4-2/267 отменено решение КУГИ Кемеровской области от 21.01.2014г. №4-2/68 о проведении аукциона по продаже земельного участка пл. 39160 кв. м, кадастровый №42:04:0213005:24, по адресу: Кемеровская обл., Кемеровский район,

Елькавское сельское поселение, разрешенное использование: под гимназию-интернат, категория земель: земли особо охраняемых территорий и объектов, объявленного в газете «Кузбасс» от 24.01.2014г. Телефон (3842) 35-85-75. www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru, www.ako.ru.

В связи с отсутствием заявок и признанием первых и повторных торгов несостоявшимися Организатор торгов - конкурсный управляющий ИП «Бондарев О.В.» - Ерилова Олег Владимирович (почтовый адрес: 650025, г. Кемерово, ул. Чкалова, 10, т. (3842)365680, e-mail: gk_spa@mail.ru) сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения по реализации следующего имущества с 27.03.2014 г.:

Лот № 1: трактор МТЗ-80, 1997 г.в. Начальная цена - 162000 руб.

Лот № 2: трактор МТЗ-82, 1998 г.в. Начальная цена - 162000 руб.

Лот № 3: ПК Конкорд 2812/2000, 1998 г.в. Начальная цена - 587250 руб.

Лот № 4: трактор Т-4А, 1991 г.в. Начальная цена - 99000 руб.

Лот № 5: трактор Т-4А, 1991 г.в. Начальная цена - 99000 руб.

Лот № 6: трактор ДТ-75, 1987 г.в. Начальная цена - 79200 руб.

Лот № 7: трактор ДТ-75, 1989 г.в. Начальная цена - 21600 руб.

Лот № 8: трактор К-700А, 1986 г.в. Начальная цена - 317700 руб.

Лот № 9: трактор К-700А, 1986 г.в. Начальная цена - 317700 руб.

Лот № 10: трактор К-700А, 1986 г.в. Начальная цена - 317700 руб.

Лот № 11: трактор К-700А, 1987 г.в. Начальная цена - 317700 руб.

Лот № 12: комбайн ДОН-12005, 1995 г.в. Начальная цена - 134100 руб.

Лот № 13: комбайн Енисей-1200, 1994 г.в. Начальная цена - 148500 руб.

Лот № 14: КИС-8, 2004 г.в. Начальная цена - 332100 руб.

Лот № 15: КТС-10, 2005 г.в. Начальная цена - 140400 руб.

Лот № 16: ACROS-530, 2007 г.в. Начальная цена - 1895400 руб.

Лот № 17: ДОН-1500Б (2 шт.). Начальная цена - 378000 руб.

Лот № 18: ДОН-1200, 1995 г.в. Начальная цена - 134100 руб.

366864, 41 руб.

Лот № 28 МТУ 1,00 УМ. Начальная цена 159406 руб. Задаток по лоту с №25 по №28 составляет 20% от начальной цены лота, шаг аукциона 5 %.

Везде время московское. Торги будут проведены 27.03.2013 г. в 10.00 (срок приема заявок до 09.00 - 26.03.2014 г.) на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Оператор электронной площадки ООО «Фабрикант.ру» (далее - Оператор) обеспечивает проведение торгов. К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, зарегистрированные на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru заявку, требования к которой установлены п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Задатки вносятся на счет ИП «Бондарев О.В.» №40802810156000000422 в ОАО «Россельхозбанк», БИК 043207782, ИНН 7725114488, КПП 420543001, к/с 3010181080000000782 в ГРКЦ ГУ БАНКА РОССИИ по Кемеровской обл.

Имущество находится по адресу: Кемеровская область, Ижморский район, с. Троицкое. С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по месту нахождения имущества по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов.

С проектом договора о внесении задатка можно ознакомиться на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Для подписания договора о внесении задатка Заявители необходимо обратиться к организатору торгов. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет должника. Организатор торгов рассматривает представленные Заявителями Оператору заявки с приложенными к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет Организатора торгов в срок, установленный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в Торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах, признаются участниками Торгов (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомления о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем торгов признается Участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты Торгов оформляются Протоколом о результатах проведения Торгов в день их проведения. Протокол о результатах проведения Торгов, утвержденный Организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru и направляется Оператором электронной площадки в форме электронного документа всем участникам торгов.

Победитель торгов вправе заключить с Продавцом договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Победитель торгов обязан уплатить Продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торгах стоимость за вычетом внесенного ранее задатка.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов. Контакты Оператора ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru: 123317, г. Москва, Тестовская ул., д.10, эт.11, телефон (495) 514-02-04.

Информация о проведении общественных обсуждений

Томь-Усинская ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго», расположенная по адресу: г. Мыски, ул. Ленина, 60, планирует хозяйственную деятельность на территории собственного золототвала № 2, связанную с реализацией проекта «Реконструкция золототвала №2. Увеличение емкости для целей обеспечения выдачи мощности блоков №4, 5 производственного структурного подразделения Томь-Усинской ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго».

Проектom предусматривается: 1-й этап строительства - создание дополнительной емкости в Южной секции золототвала для складирования золошлаков от работы блоков №4, 5, путем наращивания ограждающей дамбы до отметки 235,5 м.

2-й этап строительства - обеспечение складирования золошлаковых материалов от работы блоков №1-3, № 6-9.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Государственное предприятие Кемеровской области «Фонд имущества Кемеровской области» (далее - «Кузбассфонд») на основании решения КУГИ Кемеровской обл. от 24.01.2014г. №14-2/109, от 29.01.2014г. №14-2/159, от 29.01.2014г. №14-2/160 проводит открытый по составу участников и по форме подачи предложений аукцион по продаже имущества Кемеровской области:

Лот №1. Нежилое помещение, пл. 1780,4 кв. м, этажи 3 и 4, по адресу: Кемеровская область, г. Междуреченск, ул. Космонавтов, д. 17. Начальная цена - 12500000 (двенадцать миллионов пятьсот тысяч) руб. Сумма задатка - 1250000 руб. Шаг аукциона - 900000 руб.

Лот №2. Земельный участок, пл. 3213 кв. м, кадастровый №42-24:0301019:4814, категория: земли населенных пунктов, и здание, пл. 1967,6 кв. м, по адресу: г. Кемерово, ул.Спартака, 14. Начальная цена - 4000000 (четыре миллиона) руб. Сумма задатка - 4000000 руб. Шаг аукциона - 400000 руб.

Лот №3. Земельный участок, пл. 3893 кв. м, кадастровый № 42:24:0301019:4811, категория: земли населенных пунктов, и здание гаража-склада, пл. 336,2 кв. м, по адресу: г. Кемерово, ул. Халтурина, 21. Начальная цена - 2197000 (два миллиона сто девяносто семь тысяч) руб. Сумма задатка - 2197000 руб. Шаг аукциона - 210000 руб.

Задаток перечисляется на р/с 4070381032600010060 в Отделении № 8615 Сбербанка России г. Кемерово, БИК 043207612, ИНН 4205231091, КПП 420501001, к/с 3010181020000000612, получатель: «Кузбассфонд», и должен поступить не позднее 12.03.2014г. К участию в аукционе допускаются физические и юридические лица, отвечающие признакам покупателя в соответствии с ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», своевременно подавшие заявку, надлежащие оформленные документы в соответствии с приведенным ниже перечнем и обеспечившие поступление задатка на счет «Кузбассфонда». Цена помещения (зданий) - без НДС. Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты,

3-й этап строительства - создание дополнительной емкости в Северной секции золототвала для складирования золошлаков от работы блоков №1-3, №6-9, путем наращивания ограждающей дамбы до отметки 235,5 м.

Материалы по оценке воздействия на окружающую среду от намечаемой деятельности с 10.02.2014 г. по 13.03.2014 г. вынесены на общественные обсуждения.

Получить более подробную информацию, ознакомиться с материалами, а также направить замечания и предложения в письменном виде с пометкой «к общественным обсуждениям» можно в течение 30 дней с момента опубликования данной информации по адресу: 654865, г. Мыски, ул. Ленина, 60, Томь-Усинская ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго», с 8.00 до 17.00. Телефон для справок (8384-74) 9-31-64, e-mail: UrhuapaeVG@sibgenco.ru

Информация по итогам обсуждения проекта блоков №1-3, № 6-9.

после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Документы, представляемые для участия в аукционе:

а) заявка установленной формы (2 экз.); б) опись документов (2 экз.); в) для юридических лиц дополнительно: заверенные копии учредительных документов, документ, подтверждающий полномочия руководителя, документ, содержащий сведения о доле РФ, субъекта РФ, муниципалитета в уставном капитале юр. лица; г) для физических лиц: документ, удостоверяющий личность (или копия). Аукцион проводится в порядке, предусмотренном ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества». Прием документов для участия в аукционе осуществляется по адресу проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 90/2, 3 этаж, с даты опубликования информационного сообщения до 12 час. 12.03.2014г. Форма заявки, иная информация об участии, успешных договоров о задатке, купли - продажи размещены на сайте: www.kuzbassfond.ru, www.torgi.gov.ru. Дата определения участников аукциона: 12.03.2014г. 17 час. по адресу проведения аукциона. Вручение билетов участникам аукциона: в день подведения итогов аукциона с 10.30 до 10.55.

Подведение итогов аукциона состоится: 27.03.2014г. в 11.00. Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наибольшую цену за имущество. Протокол о результатах аукциона подписывается в двух экземплярах в день проведения аукциона и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли - продажи не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона. Условия и сроки платежа: в течение десяти рабочих дней с момента подписания договора на счет продавца. Победитель аукциона возмещает расходы за осуществление действий по организации и проведению продажи имущества сверх цены продажи имущества денежные средства в размере (с НДС): 3% от определенной по результатам аукциона цены продажи. Продавец вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за пять дней до даты его проведения. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17. www.kuzbassfond.ru, www.ako.ru, www.torgi.gov.ru.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

ОАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:

1. Квартира, общей площадью 68,5 кв. м, расположенная по адресу: г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 34, кв.5.
2. Комплекс объектов недвижимости (гараж и административное здание), общей площадью 1576 кв. м, расположенный по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 33а.

Контактные телефоны: т. сот. 8-913-434-00-19, т. раб. 75-54-88.

В соответствии с п. 1 ст. 34 Земельного кодекса РФ комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о предоставлении в аренду земельного участка для ведения огорода/огорода:

- г. Кемерово, ул. 8-я Цветочная, 54, площадью 241 кв.м, с кадастровым номером 42-24:0104:044:907.

И.о. председателя комитета А.А. Решетов.

Квалификационная коллегия судей Кемеровской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности:

председателя Тисульского районного суда Кемеровской области - 1 вак. мирового судьи с/у №1 Юргинского судебного района Кемеровской области - 1 вак. мирового судьи с/у №3 Рудничного судебного района г. Прокопьевска - 1 вак.

Лицам, претендующим на должность судьи, сдавшим квалификационный экзамен, необходимо подать заявление и соответствующие документы в квалификационную коллегия судей Кемеровской области с **11.02.2014 года по 03.03.2014 года.**

Заявления от кандидатов принимаются по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 41, каб. 208 (Управление Судебного департамента в Кемеровской области).

Рассмотрение на конкурсной основе заявлений, поступивших от кандидатов на должности судей, состоится **24.04.2014 года в 10.00** по адресу: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 12а, каб. №410 (здание гражданской коллегии Кемеровского областного суда).

Последний день приема документов - 3 марта 2014 года до 17.00. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Заместитель председателя квалификационной коллегии судей Кемеровской области А.А. Филатов.

ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» уведомляет жителей Новокузнецкого муниципального района о намечаемой производственной деятельности по строительству обогатительной фабрики «Энергетическая», расположенной по адресу: Новокузнецкий муниципальный район, Орловское сельское поселение.

Проектную документацию на указанный объект разрабатывает ЗАО «ГИПРОУГОЛЬ». Для снижения вредного воздействия на окружающую среду при ведении строительных и эксплуатационных работ в проектной документации предусмотрен комплекс природоохраненных мероприятий и мониторинг окружающей среды.

Просим направлять свои замечания и предложения о намечаемой деятельности по строительству обогатительной фабрики «Энергетическая» на имя технического директора Баранова А.С. по адресу: 652831, Кемеровская область, г.Калтан, п.Малиновка, ул.Угольная, 54, АБК филиала «Калтанский угольный разрез» ОАО «УК «Кузбассразрезуголь», или обращаться по телефону 8 (384 72) 91-101, факс (384 72) 91-180.

Согласно Приказу Госкомэкологии РФ от 16.05.2000г. №372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в РФ» будут проведены организационные местными органами самоуправления общественные обсуждения проектной документации (в форме слушания).

Вести с мест

Хозяйство по назначению

Одна из основных задач в области в текущем году - помочь многодетным и малоимущим семьям в обеспечении самих себя качественными продуктами питания, чтобы они имели возможность выращивать экологически чистую продукцию. Одна из программ, которые реализуются в области и муниципалитетах, - предоставление таким семьям домашних животных для дальнейшего разведения хозяйства, например, кроликов, коров. Эта программа действует не один год. Кроме того, в территориях стараются ввести и свои меры поддержки.

ТИСУЛЬСКИЙ РАЙОН

«Государственная» корова

Малоимущие семьи района теперь будут пить молоко от собственной коровы.

С декабря прошлого года в районе стартовала система мер социальной поддержки в виде предоставления малоимущим семьям и одиноко проживающим

нуждающимся гражданам в личное пользование коров, свиней и домашних птиц.

На сегодня в свое подсобное хозяйство коров получили девять семей. Из них две семьи многодетные. У Сергановых из села Большой Барандат растут трое детей, а в семье Кашаевых из села Куликовка трех девочек воспитывает одна мама. Еще восемь семей сегодня ожидают своей очереди.

С семьями заключается социальный контракт, - рассказал заместитель главы Тисульского района по социальным вопросам Дмитрий Панин. - Специальная межведомственная комиссия отслеживает целевое использование денежных средств, поступивших на эти цели из областного бюджета. Чтобы не получилось так, что деньги на приобретение животных люди получили, а потратили не по назначению.

По словам Дмитрия Владимировича, такая «государственная» корова дается безвозмездно в пожизненное пользование и полностью принадлежит владельцу. Полина СПИРИДОНОВА.

ТАШТАГОЛЬСКИЙ РАЙОН

Куриный «набор»

В районе помимо областных программ действуют и муниципальные. Так, например, по одной из них местные жители могут бесплатно получить кур-несушек.

Такой возможностью уже воспользовались более 70 семей из Усть-Анзаса, Верхнего Анзаса, Мрассу, Чилису-Анзаса, Верхнего Бутзаса и других поселков. К слову, в труднодоступные территории кур доставляют по воздуху, на вертолете.

Сейчас составляются новые списки, и уже весной птицу вновь будут развозить по деревням и селам.

Хозяйка каждого двора получают по пять курочек, - рассказала Елена Путинцева, начальник сельскохозяйственного отдела администрации Таштагольского района. - В основном заказывают молодых несушек. Хотя, бывает, просят и петушков.

Чтобы получить такой куриный «набор», нужно написать заявление в администрацию. После его рассмотрения комиссия примет решение: давать птицу или нет. На кур-несушек могут рассчитывать многодетные семьи, малоимущие, недав-

но добавились еще одна категория граждан - пенсионеры до 65 лет.

Как показывает практика, семьи, которые берут кур, не бросают вести хозяйство.

Алена ФЕДОТОВА.

ПОЛЫСАЕВО

Кролики не ко двору?

Не все семейства, получившие живую поддержку, заинтересовались кролиководством.

Из 16 многодетных семей, которым в 2011 году было решено выдать по паре кроликов, разведением длинноухих начали заниматься немногие.

В большинстве случаев эти животные, к сожалению, задержались совсем ненадолго, - сказала Галина Юрескул, начальник материнства и детства управления социальной защиты Полысаевского городского округа. - Но есть и образцово-показательные семьи, для которых такая поддержка стала стартом в новом деле. В их числе и семья Сайтлер. Супруги воспитывают шесть детей. Они активно занимаются ведением личного подсобного хозяйства. У них и куры, и овцы, и козы, и корова... Прижились и кролики.

Алена ПЕТРОВА.



Хороши и курочки, и петушки. Фото Фёдора Баранова.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

От пса к человеку и обратно

Кемеровский филармонический театр «Слово» представил премьеру - спектакль Ирины Латынниковой «Собаке сердце»

Аншлаг в зале подтвердил интерес к хорошей литературе у публики не угасает. А может, дело не только в культурной повести Михаила Булгакова? Всем памятен замечательный фильм Владимира Бортко, и как бы мы ни уговаривали себя, что спектакль - это совершенно иное произведение, сравнения одного с другим все равно не избежать. И в общем эти сравнения постановка Ирины Латынниковой выдерживает. Ей удалось сделать свое, самостоятельное произведение, в котором булгаковская мысль о бесперспективности большевистских «перелом человека» читается, пожалуй, даже отчетливее, чем в фильме. Там главным героем был профессор Преображенский, и сногшибательное обаяние Евгения Евстигнеева в этой роли сделало его персонажем и жертвой, и кумиром одновременно - словом, все сознание зрителя было на его стороне (высокообразованный, талантливый, остроумный, смелый - ах, сколько таких профессоров потеряла Россия, пережив эпоху Шариковых и Швондеров!).

Здесь Преображенского играет Григорий Забавин, правильнее сказать - не играет, подает реплики - и мы отнюдь не пленены рискованными экспериментами гения медицинской науки. Они сомнительны и почти криминальны с начала и до конца. И больших своих (правду сказать, несимпатичных) доктор Преображенский не любит и не жалует. А за что их жалеть? Карикатурно похотливые, все как один сексуально озабоченные, они в своей погоне за вечной молодостью вызывают только смех и легкую презрительность. Эту мысль, проброшенную Булгаковым как-то

вскользь, постановщик Латынникова подчеркивает жирной чертой, а актеры, занятые в этих эпизодах (Валентина Нефедова, Денис Казанцев), пожалуй, даже утрируют.

Поэтому, когда Шариков (его блистательно играет Федор Бодянский) заявляет профессору: «Разве я просил мне операцию сделать?» - зал чувствует его правоту. Как ни смешон, ни противен он в своей полуграмотной куражливости («Использовали ножиком голову, а теперь гнушаются!»), мы понимаем: его правда.

Сказано: кому велено чиркать, не мурлыкайте. И не Шарикова вина, что высоколюбие эскулапа, повинувшись своей неуемной лобознательности, приняли над милым попом такие отвратительные опыты. Точнее, опыты, приведшие к такому отвратительному результату.

Собственно, «Собаке сердце» - это не только история доктора Франкенштейна, который вмешивается в дела природы и терпит справедливое фиаско. Не только история про мораль и нравственную ответственность ученого, актуализирующаяся в эпоху клонирования.

«Собаке сердце» - метафора социалистической революции. Народные массы не просили вождей превращать их в «класс-гегемон». В своем первоначальном состоянии так называемый «народ» прекрасен, поэтичен и велик. Беда начинается, когда кухарку заставляют управлять государством.

Вот эту-то задушевую идею Булгакова Ирина Латынникова сумела передать в своем спектакле очень хорошо.

Сценография спектакля предельно лаконична: белый занавес, обозначающий и белиз-

ну операционной, и первоначальное начало начал (по Преображенскому, вне его вмешательства мира не существует, он - творец и демиург). Три нарочито грубо сколоченные табуретки... Пожалуй, эта лаконичность тоже помогает зрителю ловить булгаковский текст, не отвлекая от него. Не случайно так свежо, приятно, по-новому звучат фразы, казалось бы, известные наизусть.

Та фантазмагория, которая начинается в доме профессора Преображенского после воцарения в ней Полиграфа Полиграфича, - лучшее место спектакля. Актеры, читающие авторский текст (Нина Рогова, Денис Казанцев), очень хорошо чувствуют трагикомическую природу происходящего. И если в начале спектакля их интонации порой казались чересчур многозначительными, то здесь явно ощущаемый ими ужас, смешанный с комизмом происходящего, создает тот самый градус, который так необходим для настоящего фарса. При этом Федор Бодянский в роли Шарикова ведет свою партию в духе нормального психологического театра (и такой контраст особенно эффектен). Его бытовые интонации точно копируют язык современной уличной, его ухватки, его мимика, вся повадка рисуют перед нами вполне узнаваемый сегодняшний образ человека из народа. Как же мало изменился он со времен Булгакова!

И это обстоятельство еще больше убеждает в подлинности антитехнократической аксиомы: чтобы сделать человека человеком, мало гениальных научных прозрений - необходим долгий эволюционный путь культуры.

Ольга ШТРАУС.



Григорий Забавин (слева) в роли профессора Преображенского - отнюдь не самый положительный герой. Фото Фёдора Баранова.

СОЧИ-2014

Растопили «Айсберг»

Команда фигуристов завоевала для России первое «золото» на домашних Играх



15-летняя Юлия Липницкая покорила и зрителей, и судей.

Десять чемпионов!

Сегодня на зимней Олимпиаде в Сочи побрели хозяев восемь комплектов наград: в сноуборде, фристайле, лыжных гонках, санном спорте, скоростном беге на коньках, биатлоне и прыжках на лыжах с трамплина (женщины). А в минувшее воскресенье сборная России собрала первый медальный урожай: золотая, две серебряные и бронзовая награды.

Первую медаль для нашей команды в Сочи заработала Ольга

Граф, занявшая третье место с национальным рекордом в скоростном беге на коньках на дистанции 3000 метров. «Серебряным» выдался финиш у биатлонистки Ольги Вилухиной в спринте на 7,5 км. Двукратной олимпийской чемпионкой в этом виде стала уроженка Сибири Анастасия Кузьмина, выступающая за Словакию.

Победный почин россияне сделали во Дворце спорта «Айсберг», где прошел командный турнир по фигурному катанию. Наши соотечественники по сумме мест в короткой

и произвольной программах опередили представителей девяти стран и стали первыми в истории чемпионами в новой олимпийской дисциплине.

На высшую ступень пьедестала поднялся титулованный Евгений Плющенко, 15-летняя Юлия Липницкая, спортивные пары Татьяна Волосожар - Максим Траньков, Ксения Столбова - Фёдор Климов, танцевальные дуэты Екатерина Боброва - Дмитрий Соловьёв и Елена Ильиных - Никита Кацалапов. Десять новоиспеченных чемпионов!

К слову, Юлия Липницкая - самая юная отечественная спортсменка, завоевавшая «золото» зимних Игр. А вот 42-летний Альберт Демченко, уступивший в соревнованиях саночников только немцу Феликсу Лоху, и вовсе самый возрастной призер в истории «белых» Олимпиад.

Клятва Попковой

Торжественная церемония открытия XXII зимней Олимпиады состоялась в пятницу, 7 февраля. Сорок тысяч болельщиков на стадионе «Фишт» приветствовали спортивные делегации из 87 стран. Президент РФ Владимир Путин объявил Олимпиаду открытой. Олимпийский огонь зажгли трехкратные чемпионы Игр фигуристка Ирина Роднина и хоккеист Владислав Третьяк.

В ходе церемонии прозвучали олимпийские клятвы: от имени спортсменов её произнес Руслан Захаров, один из лидеров сборной России по шорт-треку, от судей - Вячеслав Веденин-младший, сын легендарного советского лыжника, от су-

дей - наша землячка Анастасия Попкова, сказавшая следующее:

От имени всех тренеров и остальных участников из окружения спортсменов я обещаю, что мы будем вести себя так, чтобы поддерживать спортивный дух и честную игру, в соответствии с основными принципами олимпийского движения.

Напомним, Попкова родилась в Междуреченске, где и начала заниматься горными лыжами. Ныне она работает тренером в женской сборной страны. Под её руководством занимается и новокузнецкая Елена Простева, приехавшая в Сочи в роли запасной, но готовая выйти на старт в случае необходимости.

Вот уже неделю тренируется в горном кластере Олимпиады лыжник из Березовского Александр Бесмертных. Его дебют на Играх состоится в пятницу, 14 февраля, в гонке на 15 км классическим стилем.

Десантировались в экстрим-парке «Роза Хутор» таштагольские сноубордисты Наталья Соболева, Станислав Детков и Валерий Колганов: турнир в параллельном слаломе-гиганте пройдет 19 февраля, а еще через три дня - «простой» слалом.

Осваивает олимпийскую трассу кемеровчанка Надежда Сергеева, пилот бобслейной двойки. Вчера прилетели в Сочи российские игроки Национальной хоккейной лиги, в том числе уроженец Новокузнецка вратарь Сергей Бобровский. Отечественная дружина в стартовом матче 13 февраля встретится с командой Швейцарии.

Удачи нашим землякам и всем российским олимпийцам!

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

В десятом туре открытого чемпионата России в суперлиге кемеровский «Кузбасс» проиграл в Харькове «Локомотиву» - 0:3 (22:25, 19:25, 21:25).

Регулярный сезон в элитном дивизионе возобновился после трехнедельного перерыва. Напомним, во время соревновательной паузы вернулся в нашу команду бывший капитан сборной Германии Бьёрн Андрае. В матче с украинскими «незалежниками» немецкий волейболист набрал 12 очков, на один балл больше в активе шведского легионера «Кузбасса» Маркуса Нильссона.

После четвертого поражения подряд подопечные французского специалиста Эрика Нгапета обновились на тринадцатой строчке в таблице и отстают от зоны плей-офф на четыре очка. В следующем туре, 15 февраля, «Кузбасс» сойдется в Москве с «Динамо».

В минувшую субботу «бело-голубые» не совладали в родных стенах с новосибирским «Локомотивом» (2:3), но по-прежнему замыкают тройку лидеров сезона.

Кемеровские болельщики увидят свою команду во вторник, 18 февраля, в поединке с «Тюменью», вернувшейся в прошлом году в суперлигу.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сборная России завоевала в шведском Роннебу золотые медали первенства мира среди юношей не старше 15 лет.

В составе победителей выступили кемеровчане Артем Реняк («Кузбасс-2000»), Кирилл Чумаков («Кузбасс-98»), Алексей Торгонский, Гри-

горий Федоров и Даниил Яковлев (все - «СДС-Уголь»).

В минувшее же воскресенье хоккеисты «Кузбасса» в заключительном домашнем матче национального чемпионата уступили московскому «Динамо» - 4:5 (2:2). Хозяева на равных соперничали с лучшей командой страны и даже вели в счете 2:0, 3:2 после голов Владислава Тарасова, Вадима Стасенко (с пенальти) и Алексея Нитьнова. Однако на 74-й минуте динамовцы вышли вперед - 4:3, когда экс-кузбассовец Павел

Рязанцев оформил хет-трик. Вскоре Стасенко восстановил равновесие после розыгрыша углового, но капитан московский Михаил Свешников блеснул индивидуальным мастерством в ключевой момент игры. На финише «регуляри» кемеровчане, занимающие девятое место в таблице, проведут матч в Хабаровске, Красноярске, Иркутске и Новосибирске. Плей-офф с участием всех 13 клубов суперлиги начнется 4 марта.

Андрей ТАРКОВ.



Даже в окружении таких великих мастеров, как, к примеру, Иван Максимов, кемеровчане не выглядели «мальчиками для битья». Фото Владимира Ключева.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8760, в четверг — 30163.

Главный редактор В. А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельств о регистрации №54.
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п. л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 24.